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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA OITAVA 

LEGISLATURA.  

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e cinco, à hora Regimental, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Deputado ROBINSON FARIA e Secretariada pelos 

Excelentíssimos Senhores Deputados RICARDO MOTTA e ALEXANDRE CAVALCANTI, presentes na 

Casa os Excelentíssimos Senhores Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI, CLÁUDIO PORPINO, ELIAS 

FERNANDES, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, FRANCISCO JOSÉ, GETÚLIO RÊGO, GILVAN 

CARLOS, JOACY PASCOAL, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, LARISSA ROSADO, LUIZ ALMIR, MARCIANO 

JÚNIOR, PAULO DAVIM, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, e ausentes os 

Excelentíssimos Senhores Deputados DADÁ COSTA, GESANE MARINHO, NÉLTER QUEIROZ, PAULINHO 

FREIRE, RUTH CIARLINI(ausência justificada) e VIVALDO COSTA, havendo número legal a 

Sessão é aberta com a leitura da Ata da Sessão anterior, aprovada, sem restrições. Do 

EXPEDIENTE, constou: Projeto de Lei do Deputado ROBINSON FARIA que cria os Núcleos de 

Televisão e de Rádio da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte - TV Assembléia 

Legislativa e Rádio Assembléia Legislativa, e dá outras providências; dois Projetos de 

Lei do Deputado CLÁUDIO PORPINO reconhecendo como de Utilidade Pública o Rotary Club 

Natal Potiguar, com sede e foro em Natal; e o Serviço Social do Comércio (SESC/AR/RN), 

com sede e foro nesta Capital; dois Projetos de Lei do Deputado EZEQUIEL FERREIRA 

reconhecendo como de Utilidade Pública a Fundação Assistencial Artesão “João Maria da 

Silva Ferreira(FAAJMSF)”, com sede e foro em Extremoz; e a Federação de Luta Livre, Luta 

Olímpica e Submission(FELLOS/RN), com sede e foro em Natal; três Projetos de Lei da 

Deputada RUTH CIARLINI reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação dos Moradores 

do Bairro Santo Antônio, com sede e foro em Mossoró; o Lions Clube Mossoró Centro; e 

Lions Clube Mossoró Abolição, ambos com sede e foro em Mossoró; requerimento do Deputado 

DADÁ COSTA encaminhando voto de pesar à família do senhor Roldão Gurgel Diniz, pelo seu 

falecimento; requerimento do Deputado FRANCISCO JOSÉ solicitando ao DNIT, a recuperação 

da BR-304, trecho entre Mossoró/Açu; requerimento do Deputado CLÁUDIO PORPINO solicitando 

a Governadora, ao Ministério da Saúde e ao Secretário Estadual de Saúde, a implantação de 

Centros de Especialidades Odontológicas nas Cidades de Santa Cruz, Nova Cruz e São José 

de Campestre; requerimento das Deputadas LARISSA ROSADO, RUTH CIARLINI e GESANE MARINHO 

solicitando a realização de uma Audiência Pública, no dia Oito de março, em comemoração 

ao Dia Internacional da Mulher; dois requerimentos do Deputado MARCIANO JÚNIOR 

encaminhando manifestação de congratulações pela passagem dos 60 anos de fundação da 

Associação Atlética Banco do Brasil(AABB), no rio Grande do Norte;  e encaminhando à 

família do senhor Artur Nunes de Oliveira Filho, voto de pesar pelo seu falecimento; dois 

requerimentos do Deputado RICARDO MOTTA encaminhando voto de congratulações ao ex-

Deputado e atual Conselheiro do Tribunal de Contas, Valério Mesquita, pelo artigo 
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publicado no jornal “Tribuna do Norte”, falando sobre os 170 anos da Assembléia 

Legislativa. Requer, outrossim, que o referido artigo conste nesta Ata; e encaminhando à 

família da senhora Inácia Moraes Monte, voto de pesar pelo seu falecimento; três 

requerimentos do Deputado GILVAN CARLOS solicitando a Secretaria de Segurança, a 

construção de uma Delegacia de Polícia na Cidade de Tibau; ao D.E.R., o recapeamento 

asfáltico da RN-117, trecho entre Mossoró/Caraúbas; e a Caern, incentivos para os 

consumidores inadimplentes(Públicos e Privados), saldarem suas dívidas; três 

requerimentos da Deputada LARISSA ROSADO solicitando a Governadora, apoio para os times 

do Potiguar e do Baraúnas, representantes do Estado na Copa do Brasil; a Secretaria de 

Segurança, a implementação de uma campanha conjunta de combate à violência e ao tráfico 

de drogas nas Escolas da Rede Estadual de Ensino; e a Secretaria Adjunta da Agricultura, 

ao Ministério da Agricultura e ao INCRA/RN, ações conjuntas para incrementar a formação e 

a vocação para o manejo da terra do jovem trabalhador rural; quatro  requerimentos da 

Deputada RUTH CIARLINI propondo a Secretaria de Saúde, a criação e instalação e setor 

especializado em tratamento de queimados no Hospital Regional “Tarcísio Maia”, em 

Mossoró; encaminhando voto de congratulações ao Deputado José Severino Cavalcanti 

Ferreira, por sua eleição à Presidência da Câmara Federal; encaminhando às famílias dos 

senhores Nelito Lima Ferreira e Antônio Delfino Sobrinho, votos de pesar pelos seus 

falecimentos; cinco requerimentos do Deputado PAULO DAVIM solicitando a Secretaria de 

Segurança, a implantação de uma base da Polícia Comunitária, no bairro Santo Antônio, em 

Mossoró; ao D.E.R., o recapeamento asfáltico da RN-221, em Galinhos; a Telemar, a 

instalação de telefone público na Comunidade Quintos, em Equador; a realização de uma 

Sessão Solene no dia vinte e quatro de agosto do corrente ano, em homenagem aos 50 anos 

da Faculdade de Medicina no Rio Grande do Norte; e uma Audiência Pública, através do 

Centro de Estudos e Debates, para discutir sobre “A violência nos Estádios”; seis 

requerimentos do Deputado ALEXANDRE CAVALCANTI solicitando a Secretaria de Educação, a 

construção e instalação de estabelecimentos de Ensino Médio, em Poço de Pedras, zona 

rural de São Gonçalo do Amarante; bem como na zona urbana daquele Município; ao 

Comandante Geral da Polícia, sugerindo a transformação do Pelotão Militar de São Gonçalo 

do Amarante, em Companhia de Polícia; a Telemar, solicitando a implantação de telefones 

públicos em Comunidades de Ielmo Marinho; e ao D.E.R., a recuperação da RN que interliga 

Ielmo Marinho/Santa Maria; sete requerimentos do Deputado EZEQUIEL FRREIRA sugerindo a 

Secretaria de Ação Social, a construção de uma Creche no Loteamento Esperança, em 

Macaíba; a Emater, a implantação do Projeto “Letras no Campo”, em Currais Novos; 

encaminhando às famílias dos senhores Maximino Menezes Machado, Ubirajara Galvão, Luiz 

Gonzaga de França, Jair de Andrade Alecrim e Luiz Antônio Orrico de Azevedo, votos de 

pesar pelos seus falecimentos; ofícios: 415/04-GP/TCE encaminhando Projeto de Lei 

Complementar que atualiza a tabela de vencimentos dos servidores ocupantes de cargos 
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efetivos do Quadro de Pessoal do Tribunal de Contas do Estado; nº 518/04-PGJ/RN 

encaminhando Projeto de Lei Complementar que dispõe sobre a extinção de cargos do Quadro 

de Serviços Auxiliares e Apoio Administrativo do Ministério Público do RN, e dá outras 

providências. A Presidência suspendeu a Sessão, por dez minutos, convocando uma Reunião 

de Lideranças com o objetivo de discutir sobre a eleição para ocupar os cargos de 

Terceiro e Quarto Secretários da Mesa Diretora. Reaberta, a Presidência anunciou a 

realização de uma Sessão Extraordinária, para imediatamente após esta Ordinária, com o 

objetivo de proceder à eleição para os citados Cargos da Mesa. Havendo ORADORES 

INSCRITOS, com a palavra a Deputada LARISSA ROSADO apresentou justificativa de 

requerimento de sua iniciativa, juntamente com as Deputadas RUTH CIARLINI e GESANE 

MARINHO solicitando a realização de uma Audiência Pública em comemoração ao dia 

Internacional da Mulher. Registrando que, na oportunidade homenageará mulheres que 

prestaram serviços ao Estado, com a entrega da Medalha “Maria do Céu Fernandes”. Em 

seguida protestou com veemência o aumento nos índices de violência contra a mulher no 

Estado. Reconheceu o empenho das autoridades da área de segurança e da justiça para 

reverter o quadro, mas defendeu um esforço maior para a implementação de atividades que 

realmente coíbam os constantes atos de violência contra a mulher. Com a palavra o 

Deputado JOSÉ ADÉCIO parabenizou o jornalista Marcos Aurélio de Sá em razão da elaboração 

do artigo sobre as dificuldades enfrentadas pelos pequeno e médio agricultores do Estado, 

para adquirir milho na Companhia Nacional de Abastecimento(Conab). Comungou com as 

declarações do jornalista e atribuiu o fato a burocracia instalada na Conab. Com  a 

palavra o Deputado FERNANDO MINEIRO inicialmente manifestou solidariedade e externou seu 

apoio ao pronunciamento da Deputada LARISSA ROSADO. Em seguida teceu esclarecimentos 

acerca das colocações do Deputado JOSÉ ADÉCIO a respeito da Conab. Discordou do excesso 

de burocracia por ele atribuído à companhia, mas admitiu a instalação de mecanismos de 

controle visando impedir a repetição de desvios na instituição. Ressaltando o esforço do 

Governo Federal e da atual gestão da Conab, para resgatar a credibilidade diante de 

repetidos casos de ingerência. Em aparte o Deputado JOSÉ ADÉCIO concordou com os 

argumentos do Orador quanto à seriedade na gerência da companhia e elogiou os serviços 

ali prestados, porém criticou quando a gestão fica a cargo de Prefeituras que utilizam os 

serviços para  prática eleitoreira. Retomando o seu pronunciamento o Orador manifestou 

preocupação quanto à questão dos ex-servidores do extinto Bandern e comprometeu-se em 

fazer um pronunciamento posteriormente a respeito do caso. Anunciada a ORDEM DO DIA: não 

houve proposições a apresentar nem matéria a deliberar. Facultada a palavra às 

LIDERANÇAS, Deputado CLÁUDIO PORPINO dela fez uso para convidar os Senhores Parlamentares 

a participarem de Missa em Ação de Graças pelo aniversário da Excelentíssima Senhora 

Governadora, amanhã(17/02), às dezessete horas, no Palácio da Cultura. Deputado PAULO 

DAVIM fez uso da palavra para justificar requerimento de sua iniciativa solicitando a 
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realização de uma Audiência Pública, através do Centro de Estudos e Debates, para 

discutir sobre “A violência nos Estádios”. Registrou sua preocupação com os últimos casos 

de violência no Estádio da Capital. Recebeu apoio, em aparte, do Deputado ALEXANDRE 

CAVALCANTI. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. 

De conformidade com a deliberação em Reunião de Lideranças foram dispensados os trâmites 

e as formalidades Regimentais do Projeto de Lei do Deputado ROBINSON FARIA que cria os 

Núcleos de Televisão e de Rádio da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte - TV 

Assembléia Legislativa e Rádio Assembléia Legislativa e dá outras providências, e a 

Presidência anunciou para a pauta da próxima Sessão. Em sua justificativa o autor da 

proposta esclareceu que o Projeto tem por objetivo atender uma exigência do Ministério 

das Telecomunicações, para a implantação do canal aberto da TV Assembléia. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezoito 

Senhores Parlamentares convocando uma Outra Ordinária para amanhã, à hora Regimental.  

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 
16 de fevereiro de 2005.   

A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048-0, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores:   

Presidente   

1º Secretário                                               2º Secretário      

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA OITAVA 
LEGISLATURA.  

Aos dezessete dias do mês de fevereiro de dois mil e cinco, à hora Regimental, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Deputado ROBINSON FARIA e Excelentíssima Senhora 

Deputada LARISSA ROSADO, e Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Deputados MARCIANO 

JÚNIOR e FRANCIASCO JOSÉ, presentes na Casa os Excelentíssimos Senhores Deputados 

ALEXANDRE CAVALCANTI, CLÁUDIO PORPINO, FRANCISCO JOSÉ, GESANE MARINHO, GETÚLIO RÊGO, 

GILVAN CARLOS, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, LARISSA ROSADO, MARCIANO JÚNIOR, PAULINHO FREIRE, 

PAULO DAVIM, RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, VIVALDO COSTA, e ausentes os Excelentíssimos 

Senhores Deputados DADÁ COSTA, ELIAS FERNANDES, EZEQUIEL FERREIRA(ausência justificada), 

FERNANDO MINEIRO, JOACY PASCOAL(ausência justificada), LUIZ ALMIR, NÉLTER QUEIROZ, 

RAIMUNDO FERNANDES e RUTH CIARLINI(ausência justificada), havendo número legal a Sessão é 
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aberta com a leitura da Ata da Sessão anterior, aprovada, sem restrições. Do EXPEDIENTE, 

constou: Projeto de Lei do Deputado CLÁUDIO PORPINO reconhecendo como de Utilidade 

Pública os “Amigos da Noite”, com sede e foro em Natal; Projeto de Lei do Deputado PAULO 

DAVIM reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação dos e das Profissionais do Sexo 

e congêneres do Estado do RN, com sede e foro, nesta Capital; requerimento do Deputado 

ELIAS FERNANDES encaminhando à família do senhor José Erivan Viana da Silva, voto de 

pesar pelo seu falecimento; requerimento do Deputado JOSÉ ADÉCIO solicitando a 

Governadora e a Caern, a perfuração de um poço à margem da BR-406 e a instalação de um 

sistema de adutora a partir do referido poço, para atender ao Distrito de Serrinha de 

Cima, em Jardim de Angicos; requerimento do Deputado RICARDO MOTTA solicitando a 

Secretaria de Recursos Hídricos, a perfuração de um poço tubular com a instalação de um 

cata-vento, no Sítio Gatos, em Rodolfo Fernandes; requerimento do Deputado MARCIANO 

JÚNIOR encaminhando voto de congratulações pela criação da Superintendência Estadual do 

Banco do Nordeste do Brasil, no Rio Grande do Norte; dois requerimentos da Deputada 

GESANE MARINHO solicitando a Secretaria de Saúde, a instalação de um posto fixo de coleta 

e transfusão de sangue, para o Hospital Regional de Canguaretama; e da Agricultura, a 

instalação de eletrificação rural no Povoado de Chã de Jardim, em Jaçanã; dois 

requerimentos do Deputado  FRANCISCO JOSÉ solicitando a Secretaria de Justiça e 

Cidadania, a recuperação das instalações físicas da Penitenciária Agrícola “Dr. Mário 

Negócio”, em Mossoró; e a Secretaria de Turismo, a instalação de um escritório 

representativo da citada Secretaria, na Cidade de Mossoró; dois requerimentos da Deputada 

LARISSA ROSADO solicitando a Secretaria de Agricultura, a instrumentação, capacitação e 

instalação de Centros de inclusão digital em Comunidades Rurais no Interior do Estado; e 

ao Departamento de Estradas e Rodagens(D.E.R.), a recuperação e ampliação da malha viária 

de acesso aos Municípios da Região Turística denominada Costa Branca; dois requerimentos 

do Deputado JOACY PASCOAL propondo a Prefeitura e a Secretaria de Obras e Saneamento de 

Extremoz, a recuperação e pavimentação da rua Comandante Manhães, naquele Município; e a 

Telemar, a instalação de telefone público no pátio interno do Hotel e Restaurante Casa 

Grande, na Cidade Alta, em Natal; dois requerimentos do Deputado ALEXANDRE CAVALCANTI 

solicitando informações ao Procurador Geral do Ministério Público, acerca da análise da 

confissão de dívida da Caern junto à Cosern; e ao D.E.R., solicitando a retomada e 

conclusão das obras da Estrada dos Mártires, na Comunidade de Uruaçu, em São Gonçalo do 

Amarante; três requerimentos do Deputado GILVAN CARLOS solicitando a Secretaria de Ação 

Social, a recuperação dos Centros Social Urbano(C.S.U.) “Luiz Bolão”, no bairro Wilson 

Rosado e Nossa Senhora dos Impossíveis, na bairro Carnaubal, ambos em Mossoró; e ao 

D.E.R., a recuperação da RN-117, trecho entre Caraúbas/Olho D’água dos Borges; três 

requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA sugerindo as Secretarias: de Ação Social, a 

ampliação do Programa de Habitação, em Currais Novos; de Defesa Social, a instalação de 
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um Posto de Polícia no bairro das Campinas, em Macaíba; e a Caern, solicitando a 

complementação do saneamento básico de Touros; quatro requerimentos da Deputada RUTH 

CIARLINI solicitando a Secretaria de Infra-estrutura, a construção de uma área de lazer 

no terreno anexo ao Centro Social Urbano(C.S.U.), no conjunto Walfredo Gurgel, bairro 

Alto de São Manoel; a duplicação e urbanização da Avenida Antônio Campos, ambos em 

Mossoró; a Secretaria de Recursos Hídricos, solicitando a construção de um canal a partir 

da Barragem de Santa Cruz via zonas rurais de Apodi, Felipe Guerra, Governador Dix-Sept 

Rosado, Mossoró e Baraúna; e ao D.E.R., solicitando o asfaltamento da estrada de acesso 

entre a Cidade de Patu e o Santuário do Lima; cinco requerimentos do Deputado PAULO DAVIM 

solicitando a Secretaria de Justiça e Cidadania, carro-pipa para atender a Comunidades 

Rurais de São Tome; a Telemar, a instalação de telefone público na Comunidade de Sítio 

Pau dos Ferros, em Equador; ao Idema, a fiscalização sobre atividades poluentes na Lagoa 

do Queimado, em Pendências; ao D.E.R., o recapeamento asfáltico da RN-088 Parelhas/Jardim 

do Seridó e 086 Parelhas/Serra da Rajada; e estrada que liga Parelhas a Barragem Ministro 

João Alves Filho(Barragem Boqueirão); treze requerimentos do Deputado ROBINSON FARIA 

solicitando ao D.E.R., a pavimentação asfáltica das estradas que interligam 

Passagem/Jundiá; e Passagem/Várzea; a Caern, solicitando a perfuração e recuperação de 

poços tubulares em Comunidades Rurais de Passagem; e a construção de caixas d’águas em 

Jundiá; ofício 027/05-GE encaminhando Razões de Veto Parcial ao Projeto de Lei 142/04 que 

estima a receita e fixa as despesas do Estado, para o exercício financeiro de 2005, e dá 

outras providências. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a palavra o Deputado JOSÉ DIAS teceu 

considerações acerca da leitura da Mensagem Governamental/05-GE, proferida pela 

Governadora, neste Poder Legislativo. O Deputado criticou a peça Governamental e 

considerou-a uma obra de ficção e louvação pessoal. Com a palavra o Deputado PAULO DAVIM 

reportou-se inicialmente sobre o problema instalado no Laboratório Central e divulgado na 

imprensa. Informou as providências adotadas para reverter a questão e registrou o empenho 

do Secretário para solucionar o problema na Instituição. Em seguida comunicou a 

realização de uma Reunião para discutir sobre a proposta do plantio da mamona através do 

Programa de Biodiesel do Governo Federal, que acontecerá na manhã do dia vinte e dois do 

corrente, na Cidade de Mossoró. Uma iniciativa conjunta  da Concrat, Fetarn, Projeto Dom 

Hélder Câmara e a Empresa Brasil Ecodiesel. Registrou ainda o inicio da Semana Nacional 

de Combate ao Alcoolismo, no dia dezoito do corrente, e alertou para o alto índice de 

consumo de álcool no país e as doenças decorrentes desse vício.  Registrou também os 

trinta anos de criação dos Alcoólicos Anônimos no Estado, fundado na Cidade de Caicó. 

Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve proposições a apresentar. Havendo matéria a 

deliberar, em pauta: Projeto de Lei 001/05 de iniciativa da Mesa Diretora deste Poder 

Legislativo que cria os Núcleos de Televisão e de Rádio da Assembléia Legislativa do Rio 

Grande do Norte - TV Assembléia Legislativa e Rádio Assembléia Legislativa, e dá outras 
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providências. Em votação: APROVADO A UNANIMIDADE.  Facultada a palavra às Comunicações de 

LIDERANÇAS e PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram quinze Senhores Parlamentares 

convocando uma Outra Ordinária para terça-feira, à hora Regimental.   

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 
22 de fevereiro de 2005.    

A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048-0, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores:    

Presidente   

1º Secretário                                               2º Secretário    

ATA DA PRIMERIA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA 
OITAVA LEGISLATURA.  

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e cinco, às dezessete horas, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Deputado ROBINSON FARIA e Secretariada pelo 

Excelentíssimo Senhor Deputado RICARDO MOTTA, presentes na Casa os Excelentíssimos 

Senhores Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI, CLÁUDIO PORPINO, ELIAS FERNANDES, EZEQUIEL 

FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, FRANCISCO JOSÉ, GETÚLIO RÊGO, GILVAN CARLOS, JOACY PASCOAL, 

JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, LARISSA ROSADO, MARCIANO JÚNIOR, PAULO DAVIM, RAIMUNDO FERNANDES, 

RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, e ausentes os Excelentíssimos Senhores Deputados DADÁ 

COSTA, GESANE MARINHO, LUIZ ALMIR, NÉLTER QUEIROZ, PAULINHO FREIRE, RUTH 

CIARLINI(ausência justificada) e VIVALDO COSTA, havendo número legal é aberta a Sessão 

Extraordinária convocada com a finalidade de proceder à eleição para os cargos da 

Terceira e Quarta Secretarias da Mesa Diretora deste Poder Legislativo, para o segundo 

biênio da Qüinquagésima Oitava Legislatura, tendo em vista o afastamento dos Deputados 

WOBER JÚNIOR e NELSON FREIRE para assumirem Pastas do Governo Estadual. A Presidência 

parabenizou o desprendimento dos Deputados JOACY PASCOAL e FRANCISCO JOSÉ que abriram mão 

de suas candidaturas aos cargos da Mesa Diretora, em prol da composição de uma Mesa 

Eclética e consensual. Deputado FERNANDO MINEIRO fez uso da palavra agradecendo a 

compreensão dos Parlamentares em apoiar a indicação do nome do Deputado PAULO DAVIM para 
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compor a Quarta Secretaria da Mesa Diretora. Disse de sua satisfação em ter pela primeira 

vez um integrante do Partido dos Trabalhadores na Mesa deste Poder Legislativo. Deputado 

JOSÉ DIAS declarou com satisfação seu apoio ao nome do Deputado PAULO DAVIM. Deputado 

ALEXANDRE CAVALCANTI agradeceu ao apoio dos Colegas Parlamentares, pela sua recondução ao 

Cargo de Terceiro Secretário. Deputado GETÚLIO RÊGO registrou sua satisfação em apoiar a 

indicação do Deputado PAULO DAVIM e solidarizou-se com a recondução do Deputado ALEXANDRE 

CAVALCANTI. Para encaminhar a votação também fizeram uso da palavra os Deputados: RICARDO 

MOTTA, JOSÉ ADÉCIO, ELIAS FERNANDES, GILVAN CARLOS e CLÁUDIO PORPINO externando a 

satisfação em apoiar os nomes dos Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI e PAULO DAVIM para 

comporem a Terceira e Quarta Secretarias da Mesa Diretora deste Poder Legislativo, bem 

como se congratularam com o gesto dos Deputados JOACY PASCOAL e FRANCISCO JOSÉ. Com a 

palavra o Deputado JOACY PASCOAL agradeceu a solidariedade e justificou seu 

posicionamento. Deputado PAULO DAVIM registrou a maturidade política desta Casa, 

agradeceu  aos Deputados JOACY PASCOAL e FRANCISCO JOSÉ, ao Deputado FERNANDO MINEIRO e 

aos demais Parlamentares pelo apoio. A Presidência registrou com satisfação o que 

considerou a “vitória do diálogo e do consenso”, afirmando que prevaleceu a eleição de 

uma Mesa eclética, dando oportunidade a todos os Partidos. Disse, ainda, que a Mesa se 

sente honrada com os nomes dos Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI e PAULO DAVIM. Em seguida 

anunciou a votação nominal secreta para os respectivos Cargos. Concluída, convidou os 

Deputados  GILVAN CARLOS e ELIAS FERNANDES para acompanharem a apuração dos votos. O 

Segundo Secretário, Deputado RICARDO MOTTA, proclamou o resultado da votação: Deputado 

ALEXANDRE CAVALCANTI obteve dezessete votos e Deputado PAULO DAVIM dezessete votos. A 

Presidência anunciou o resultado da eleição e declarou os Deputados empossados. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezessete 

Senhores Parlamentares convocando uma Ordinária para amanhã, à hora Regimental.   

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões, Palácio “JOSÉ 
AUGUSTO”, em Natal, 17 de fevereiro de 2005.   

A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048-0, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores:  

Presidente  

1º Secretário                                               2º Secretário    
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ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DA MESA DIRETORA, DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
QÜINQUAGÉSIMA OITAVA LEGISLATURA.   

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e cinco, às dezesseis horas, sob a 

Presidência da Excelentíssima Senhora Deputada LARISSA ROSADO e Secretariada pelos 

Excelentíssimos Deputados CLÁUDIO PORPINO e PAULO DAVIM, presentes na Casa os 

Excelentíssimos Senhores Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI, CLÁUDIO PORPINO, DADÁ COSTA, 

ELIAS FERNANDES, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, FRANCISCO JOSÉ, GESANE MARINHO, 

GETÚLIO RÊGO, GILVAN CARLOS, JOACY PASCOAL, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, LARISSA ROSADO, LUIZ 

ALMIR, MARCIANO JÚNIOR, PAULINHO FREIRE, PAULO DAVIM, RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, RUTH 

CIARLINI, VIVALDO COSTA, e ausentes os Excelentíssimos Senhores Deputados NÉLTER QUEIROZ 

e RAIMUNDO FERNANDES, havendo número legal é aberta a Sessão Solene convocada com a 

finalidade de empossar a Mesa Diretora deste Poder Legislativo, para o segundo biênio da 

Qüinquagésima Oitava Legislatura. A Presidência determinou ao Primeiro Secretário, 

Deputado CLÁUDIO PORPINO, para proceder a leitura do Termo de Posse do Cargo de 

Presidente; o qual foi assinado pelo Presidente Reeleito para o biênio 2005/2006, 

Deputado ROBINSON FARIA, que, após o feito assumiu a Presidência dos Trabalhos e 

determinou ao Primeiro Secretário a leitura do Termo de Posse dos demais Membros da Mesa 

Diretora. A registrar: Primeira Vice-Presidente - Deputada LARISSA ROSADO; Segundo Vice-

Presidente - Deputado VIVALDO COSTA; Primeiro               Secretário - Deputado RICARDO 

MOTTA; Segundo Secretário - Deputado RAIMUNDO FERNANDES; Terceiro Secretário Deputado 

WOBER JÚNIOR; e Quarto Secretário  - Deputado NELSON FREIRE. Em seguida a Presidência 

declarou empossados os Parlamentares nos referidos Cargos, ressaltando a vacância dos 

Cargos de Terceiro e Quarto Secretários, tendo em vista o afastamento dos Deputados WOBER 

JÚNIOR e NELSON FREIRE para assumirem Pastas no Governo do Estado. Nada mais havendo a 

tratar, a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram vinte e dois Senhores 

Parlamentares.  

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões, Palácio “JOSÉ 
AUGUSTO”, em Natal, 16 de fevereiro de 2005.  

A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048-0, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores:   

Presidente  

1º Secretário                                               2º Secretário  
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ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA OITAVA 
LEGISLATURA.  

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e cinco, às dezesseis horas, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Deputado ROBINSON FARIA e Secretariada pelos 

Excelentíssimos Deputados RICARDO MOTTA e PAULO DAVIM, presentes na Casa os 

Excelentíssimos Senhores Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI, CLÁUDIO PORPINO, DADÁ COSTA, 

ELIAS FERNANDES, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, FRANCISCO JOSÉ, GESANE MARINHO, 

GETÚLIO RÊGO, GILVAN CARLOS, JOACY PASCOAL, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, LARISSA ROSADO, LUIZ 

ALMIR, MARCIANO JÚNIOR, PAULINHO FREIRE, PAULO DAVIM, RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, RUTH 

CIARLINI, VIVALDO COSTA, e ausentes os Excelentíssimos Senhores Deputados NÉLTER QUEIROZ 

e RAIMUNDO FERNANDES, havendo número legal é aberta a Sessão Solene para a instalação da 

Terceira Sessão Legislativa Ordinária da Qüinquagésima Oitava Legislatura. Por tratar-se 

de Sessão de Instalação não houve Ata nem Expediente a serem lidos. A Presidência 

designou uma Comissão formada pela Deputada LARISSA ROSADO e o Deputado CLÁUDIO PORPINO, 

para acompanhar a Excelentíssima Senhora Governadora, Wilma de Faria, e o Excelentíssimo 

Senhor Presidente do Tribunal de Justiça, Amaury de Souza Moura Sobrinho, até o Plenário. 

A Mesa foi composta pelas seguintes autoridades: Exma. Sra. Governadora Wilma de Faria, 

Exmo. Sr. Presidente do Tribunal de Justiça Amaury de Souza Moura Sobrinho; Exmo. Sr. 

Procurador Geral de Justiça Fernando Batista de Vasconcelos; Exmo. Sr. Secretário-Chefe 

do Gabinete Civil João Bosco Barreto, representante do Exmo. Sr. Prefeito da Capital; 

Exmo. Sr. Deputado Federal Lavoisier Maia; Exmo. Sr. General de Brigada Ilídio Gaspar 

Filho; Senhor representante do Vice-almirante do III Distrito Naval Capitão-Tenente 

Hudson Leite Ferreira dos Santos; Exmo. Sr. Conselheiro Tarcísio Costa, representante do 

Tribunal de Contas. A Presidência cumprimentou os Secretários, os Prefeitos, a imprensa e 

demais autoridades presentes a Solenidade.  Em seguida convidou todos para que, de pé, 

ouvissem o Hino Nacional. Após o ato a Presidência facultou a palavra a Governadora para 

proceder à leitura da Mensagem Anual   001/05-GAC. Com a palavra a Governadora 

inicialmente saudou aos Parlamentares e ao Presidente recém-empossados ressaltando o 

desempenho no mandato anterior. Em seguida destacou que não veio a este Poder Legislativo 

apenas cumprir um dever constitucional de prestar contas das ações do Governo, mas, e 

especialmente, externar o seu sentimento de que está no caminho certo. Sentimento, este, 

compartilhado pela maioria da população do Estado. Manifestou seu interesse em superar os 

desafios enfrentando as vozes do pessimismo, porém certa de que está fazendo um Novo Rio 

Grande do Norte. Concluiu solicitando permissão ao Presidente da Casa para quebrar o 

protocolo do ato Solene e dirigir-se aos aprovados do concurso da Polícia Civil com o 

objetivo de reiterar o compromisso de convocá-los. E dirigiu-se sos ex-servidores do 

extinto Bandern destacando a luta para regularizar a situação deles dentro da legalidade. 

Ao final apresentou um vídeo constando as ações do Governo nos últimos anos. A referida 
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Mensagem encontra-se anexada nesta Ata. A Presidência convidou a todos para participarem 

da comemoração dos 170 anos de instalação da Assembléia Legislativa do Rio Grande do 

Norte, no Salão de Eventos “Deputado Álvaro Dias”. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram vinte e dois Senhores 

Parlamentares convocando uma Sessão Ordinária para amanhã, a hora Regimental.  

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões, Palácio “JOSÉ 
AUGUSTO”, em Natal, 16 de fevereiro de 2005.  

A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048-0, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores:   

Presidente   

1º Secretário                                               2º Secretário 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

ATO Nº 039, DE 2005 
DA MESA  

A MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das 
atribuições que lhe confere o art. 69, XIX, do Regimento Interno, e tendo em vista o que 
consta do Processo nº 0241/2005-PL,  

R  E  S  O  L  V  E:  

EXONERAR, a pedido,  JOSÉ MARIA DA SILVA  do cargo em comissão de Assistente 
Político, do Quadro de Pessoal da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do 
Norte, criado pela Lei n.º 5.744, de 04 de janeiro de 1988, a partir desta data.  

Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em 
Natal, 01 de fevereiro de 2005.  

Deputado ROBINSON FARIA – Presidente; 
 Deputada LARISSA ROSADO – 1º Vice-Presidente; 
 Deputado VIVALDO COSTA – 2º Vice-presidente;  

Deputado RICARDO MOTTA – 1º Secretário;  
Deputado RAIMUNDO FERNANDES – 2º Secretário; 

 Deputado ALEXANDRE CAVALCANTI – 3º Secretário;  
Deputado FRANCISCO JOSÉ – 4º Secretário  

* REPUBLICADO POR INCORREÇÃO    

ATO Nº 041, DE 2005 
DA MESA  

A MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das 
atribuições que lhe confere o art. 69, XIX, do Regimento Interno, e tendo em vista o que 
consta do Processo nº 0242/2005-PL,  

R  E  S  O  L  V  E:  

EXONERAR, a pedido,  EDGAR FERNANDES DE MELO  do cargo em comissão de Assistente 
Político, do Quadro de Pessoal da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do 
Norte, criado pela Lei n.º 5.744, de 04 de janeiro de 1988, a partir desta data.  

Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em 
Natal, 02 de fevereiro de 2005.  

Deputado ROBINSON FARIA – Presidente;  
Deputada LARISSA ROSADO – 1º Vice-Presidente;  
Deputado VIVALDO COSTA – 2º Vice-presidente; 

 Deputado RICARDO MOTTA – 1º Secretário;  
Deputado RAIMUNDO FERNANDES – 2º Secretário;  

Deputado ALEXANDRE CAVALCANTI – 3º Secretário; 
 Deputado FRANCISCO JOSÉ – 4º Secretário  

* REPUBLICADO POR INCORREÇÃO 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PORTARIA Nº 014/2005-GPAL    

O PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das 
atribuições que lhe confere o Regimento Interno,   

RESOLVE:    

DISPENSAR ALINE COSTA DE OLIVEIRA da FGE, crida pela Resolução nº 001/2003, de 24 
de fevereiro de 2003, a partir desta data.  

Cumpra-se  
Registre-se 
Publique-se no Boletim Oficial  

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, 
Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 01 de fevereiro de 2005.    

ROBINSON FARIA 
Presidente     

PORTARIA Nº 015/2005-GPAL     

O PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das 
atribuições que lhe confere o Regimento Interno,    

RESOLVE:     

DESIGNAR YONAH MARIA DE SOUZA GUEDES ALCOFORADO para exercer a Função Gratificada 
Especial, criada pela Resolução nº 001/2003, de 24 de fevereiro de 2003, a partir desta 
data.  

Cumpra-se  
Registre-se 
Publique-se no Boletim Oficial        

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, 
Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 01de fevereiro de 2005.    

ROBINSON FARIA 
Presidente 


